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Владимир Путин поручил оценить функционирование единого налогового счета 

ФНС России: налог у источника при выплате пассивного дохода иностранным лицам 
рассчитывается исходя из курса на дату уплаты налога  

Минфин России: при выплате дивидендов российской компании налоговый агент может 
уменьшить налоговую базу на сумму дивидендов, которые сам получил из-за рубежа, 
даже если с них был удержан налог у источника по льготной ставке на основании СОИДН, 
но только при условии стандартного налогообложения РФ 

Увеличены объемы квот на экспорт минеральных удобрений 

 

Владимир Путин поручил оценить функционирование единого налогового 
счета                   

По итогам совещания с членами правительства Президент РФ Владимир Путин дал 
поручение провести оценку функционирования системы единого налогового счета (ЕНС) 
применительно к бюджетам бюджетной системы РФ и при необходимости представить 
предложения по ее совершенствованию. 

Ранее в Совете Федерации предложили ввести временный мораторий на ЕНС, так как 
многие муниципалитеты после его введения недополучили налоговые поступления в 
январе-феврале.  

Более подробно см. в выпуске LT от 24 марта 2023 года.    

 

https://www.pnp.ru/economics/v-sovfede-predlagayut-kabminu-utochnit-mekhanizm-edinogo-nalogovogo-scheta.html
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/s288yp98n1-vipusk-ot-24-marta-2023-goda#:%7E:text=%D0%92%20%D0%A1%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%D0%B8%20%D0%B2%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D0%BC%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%95%D0%9D%D0%A1


 
Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

ФНС России: налог у источника при выплате пассивного дохода 
иностранным лицам рассчитывается исходя из курса на дату уплаты налога                                   

С 1 января 2023 года все налогоплательщики уплачивают налоги посредством единого 
налогового платежа (ЕНП). 

С переходом на ЕНП поменялись сроки уплаты налога на доходы у источника в РФ. 

Если раньше налог нужно было перечислить в бюджет не позднее дня, следующего за днем 
выплаты дохода иностранному лицу, то теперь налог должен быть уплачен не позднее 28-го 
числа месяца, следующего за месяцем выплаты дохода. 

В связи с изменением сроков уплаты возник вопрос ― по какому курсу следует определять 
сумму налога у источника? 

Вопрос особенно актуален в контексте довольно существенных и не всегда предсказуемых 
колебаний курса. 

Недавно ФНС России разъяснила, какой курс следует использовать. 

По мнению ведомства, поскольку сумма налога у источника учитывается в совокупной 
обязанности не ранее 28-го числа месяца, следующего за месяцем выплаты дохода, то курс 
для расчета налога определяется именно на эту дату. 

Интересно, что налоговый расчет/уведомление о сумме налога у источника, как правило, 
представляется на три дня раньше (25-ое число). 

Таким образом, на дату представления отчетности налоговый агент еще не знает курс, 
который будет использован для расчета налога. 

В связи с этим, по мнению ФНС России, представление налоговым агентом 
расчета/уведомления в период с 25-го по 28-ое число месяца не должно считаться 
нарушением. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/70774
https://www.garant.ru/news/1615860/


Минфин России: при выплате дивидендов российской компании 
налоговый агент может уменьшить налоговую базу на сумму дивидендов, 
которые сам получил из-за рубежа, даже если с них был удержан налог у 
источника по льготной ставке на основании СОИДН, но только при условии 
стандартного налогообложения РФ                                    

Минфин России прокомментировал следующую ситуацию: 

• российская компания получила дивиденды из-за рубежа; 

• с этих дивидендов был удержан иностранный налог у источника по сниженной ставке на 
основании СОИДН; 

• компания в свою очередь планирует выплатить дивиденды своему российскому 
акционеру (юридическому лицу), которые, по всей видимости, подлежат 
налогообложению в РФ по ставке 13%. 

В этом случае российская компания, являясь налоговым агентом по налогу на прибыль, 
должна удержать налог с выплаченных дивидендов, вычтя из налоговой базы сумму 
дивидендов, которые сама получила в качестве участника от других организаций. 

Однако согласно НК РФ дивиденды, к которым по СОИДН применена налоговая ставка в 
меньшем размере, чем налоговая ставка менее 13%, вычету не подлежат. 

Минфин России указал, что это исключение не касается полученных дивидендов, в 
отношении которых в РФ применяется ставка 13% и зачет налога, уплаченного за рубежом. 

 

Источник: «Консультант Плюс», письмо Минфина России от 1 февраля 2023 года № 03-
03-06/1/7982 

 

 

Увеличены объемы квот на экспорт минеральных удобрений                                   

Действующие квоты на вывоз из России минеральных удобрений увеличатся на 300 тыс. т.  

Общий объем экспортной квоты превысит 12,6 млн т. 

Предполагается, что увеличение позволит производителям минеральных удобрений 
экспортировать невостребованные остатки готовой продукции при условии полного 
обеспечения потребностей внутреннего рынка. 

Решение будет действовать до 31 мая 2023 года. 

 
Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/2795369f8f101de7b6082dc9556c2347b086f8e2/#:%7E:text=3.%20%D0%95%D1%81%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B8%D0%BC%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BE%D0%BC%2C%20%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%2C%20%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D1%8E%D1%89%D0%B0%D1%8F%D1%81%D1%8F%20%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BC%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%20%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%BC%20%D0%B0%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BC.
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/2795369f8f101de7b6082dc9556c2347b086f8e2/#:%7E:text=%D0%941%20%2D-,%D0%942,-)%2C
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/2795369f8f101de7b6082dc9556c2347b086f8e2/#:%7E:text=%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%2C%20%D0%BA%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%8B%D0%BC%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B8%20%D1%81%20%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BC%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%2C%20%D1%80%D0%B5%D0%B3%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%BC%20%D0%B2%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%8B%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%B2%20%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D1%88%D0%B5%D0%BC%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B5%2C%20%D1%87%D0%B5%D0%BC%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%2C%20%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BC%202%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0%203%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8%20284%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0)
http://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=216372#YNrd9ZTCvCsrblXH1
http://government.ru/docs/48087/


 

 

Публикации 
Новости ГЧП | Краткий обзор ключевых новостей в сфере ГЧП и 
инфраструктуры 

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые новости в части изменения 
нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

• проект федерального закона (законопроект № 293482-8) о внесении изменения в ст. 2 
Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной 
политике в Российской Федерации», который направлен на увеличение срока 
продления СПИК 1.0 в автомобильной промышленности, принят Госдумой РФ в первом 
чтении; 

• вступил в силу Федеральный закон от 18 марта 2023 года № 56-ФЗ «О внесении 
изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в Бюджетный кодекс 
Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, 
приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской 
Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов 
Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов 
бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году», в рамках которого увеличены 
лимиты денежных средств для направления на реализацию инфраструктурных проектов.  

 

Мероприятия 
МСФО 16 

4-5 апреля | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 20 000 руб. плюс НДС*   

Тренинг охватывает ключевые вопросы стандарта: учет аренды арендатором и 
арендодателем, детальный расчет основных показателей в отчетности арендатора, 
упрощения, компонентный учет, учет переоценок и модификаций, учет операций «обратной 
аренды» и субаренды. Тренинг включает обзор основных принципов и специфических 
аспектов учета аренды по МСФО, а также отработку навыков определения подходов к учету 
аренды по МСФО 16 и ФСБУ 25. 

Регистрация >>> 

 

Внутренний контроль: продвинутый уровень  

5-7 апреля | 3 дня по 4 часа | Онлайн | 42 000 руб. плюс НДС*   

Тренинг предназначен для руководителей и специалистов подразделений по внутреннему 
контролю, а также финансов, учета и аудита, знакомых с базовыми принципами 
организации внутреннего контроля. Обучение включает обзор вопросов развития риск-

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/mgxcv2usr1-kratkii-obzor-klyuchevih-novostei-v-sfer
https://feedback.delret.ru/#/event-registration-ru/da-ifrs-16
https://feedback.delret.ru/#/event-registration-ru/da-ifrs-16


культуры, использования гибких практик в совершенствовании внутреннего контроля, 
анализ триггеров для внедрения системы внутреннего контроля (СВК) и формирования 
плана, а также актуальные вопросы внедрения налогового мониторинга, использования 
современных технологий (GRC-систем, инструментов аналитики, автоматического 
тестирования контролей), оптимизации СВК и взаимодействия с третьими сторонами. 

Регистрация >>> 

 

Управление стрессом и профилактика эмоционального выгорания  

13-14 апреля | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 24 тыс. руб. плюс НДС*   

Тренинг предназначен для всех, кто заинтересован развить практические навыки 
управления стрессом, научиться находить дополнительные источники энергии и мотивации, 
вовремя определять признаки эмоционально выгорания и принимать превентивные меры. 
Участники научатся применять методики самодиагностики стрессовых состояний, 
использовать практики и инструменты сохранения ресурсного состояния, формировать 
элементы командной и корпоративной культуры, способствующие профилактике выгорания 
и стресса. 

Регистрация >>> 

 

* Стоимость указана для внешних пользователей без учета НДС. К стоимости будет 
добавлен НДС. За более подробной информацией обращайтесь на ruacademy@delret.ru. 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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